无人艇袭击!克里米亚大桥又被

俄方:事故造成2死1伤,已展开调查 乌媒:乌海军和国安局参与了这次袭击

7月17日,连接克里米亚半岛与俄罗 斯本土的克里米亚大桥传出爆炸声,造成 大桥部分路面受损,交通一度中断,并造 成人员伤亡。俄罗斯国家反恐委员会称, 乌方出动两艘水面无人艇袭击克里米亚 大桥。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在社 交媒体上发文称,当天发生的对克里米亚 大桥的袭击事件是乌克兰方面所为。

乌克兰媒体则报道称,乌海军和国家 安全局参与了这次袭击。对此,乌国防部 情报总局发言人不予置评,但他引用了情 报总局局长布达诺夫此前的表态——"克 里米亚大桥是多余设施"。

## 发生两起爆炸

#### 靠近半岛一侧大桥路面遭破坏

据RBC-乌克兰通讯社17日报道,克里米 亚大桥当天传出"爆炸声"。

另据报道,莫斯科当地时间凌晨3点及3点 20分左右,克里米亚大桥先后发生两起爆炸。 爆炸发生后,刻赤海峡的出入口处出现长达数 公里的交通拥堵。

克里米亚地区行政长官谢尔盖·阿克肖诺 夫同日在社交媒体上说,出于"紧急"情况,连 接克里米亚半岛和俄罗斯克拉斯诺达尔边疆 区的克里米亚大桥交通已中断。

塔斯社援引俄交通部消息报道说,克里米 亚大桥桥墩没有受损,靠近克里米亚半岛一侧 的大桥路面遭破坏。对克里米亚大桥受损情况 的调查仍在讲行。

俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区就克里米亚 大桥事故成立的行动指挥部17日在社交媒体 上发布消息说,克里米亚大桥事故造成2人死 亡、1名未成年人受伤。

#### 水面无人艇袭击

### 乌海军和国家安全局是幕后黑手?

塔斯社当天援引俄国家反恐委员会的通 报称,当地时间17日凌晨3时5分,乌克兰的两 艘无人艇对克里米亚大桥进行了恐怖袭击。俄 罗斯联邦侦查委员会表示,已对此事件进行刑 事立案,并开展调查。

据乌克兰媒体报道,乌国家安全局消息人 士称,克里米亚大桥遭袭是乌海军和国家安全 局开展的特别行动。"水面无人艇参与袭击这 座桥。当时抵达这座桥很难,但最终还是做到 了。"消息人士说。

报道提到, 乌国家安全局局长马柳克此 前曾称克里米亚大桥是乌方袭击的"合法目 标",并承诺在乌方获胜后透露其特别行动有 关细节。

乌克兰国防部情报总局发言人尤索夫17 日在接受乌媒体采访时拒绝谈论上述事件的 原因,但他引用情报总局局长布达诺夫的话 说,"克里米亚大桥是多余的"。

尤索夫表示,由于克里米亚被俄军用作运 送兵力和物资的大型后勤枢纽,克里米亚大桥 受损将使俄方面临补给问题。





### 观察

# 从卡车炸弹到水面无人艇 克里米亚大桥为何屡遭袭击

这是俄乌冲突以来,克里米亚大桥第二次遭 到攻击。2022年10月8日,一辆卡车在克里米亚大 桥公路桥上爆炸,导致部分桥面受损坍塌,与公路 桥并行的铁路桥上一列货运列车的7个油罐被引 燃,大桥交通一度中断。

俄罗斯总统普京在听取俄有关部门就爆炸事 件所做调查后表示, 此次爆炸是乌克兰特工部门 策划和实施的,是一起针对"关键民用基础设施的 恐怖袭击"。

《乌克兰真理报》5月27日报道,乌克兰国家安 全局局长瓦西里·马柳克承认,乌国家安全局在去 年10月克里米亚大桥爆炸事件中采取了"某些措 施",但拒绝透露更多细节。

克里米亚大桥之所以"被盯上",因其对俄罗 斯而言是一处极为重要的战略基础设施。

克里米亚大桥于2016年初动工,全长19公里, 跨海部分7.5公里,公路桥部分于2018年5月开通, 铁路桥2019年12月开通。

这座大桥极大便利了俄本土与克里米亚半岛 的交通联系,人员和物资往来更加便捷和有保障。 特别是俄乌冲突爆发后,这座大桥成为俄军后勤 补给、俄方向克里米亚地区输送生产生活物资的 重要通道。

因此,这座跨海大桥显然会成为袭击目标。与 上次大桥遭汽车炸弹袭击不同,这次袭击来自水 面无人艇。近来,乌军也曾利用同样的方式袭击俄 黑海舰队的水面舰艇未果。

■综合新华社、齐鲁晚报

- ①这是7月17日拍摄的克里米亚大桥。 新华社 图 ②克里米亚大桥位置图。
- ③大桥被炸,靠近克里米亚半岛一侧路面遭破坏。

## 环球视野

# 首艘国产大型邮轮开始试航



我国首艘国产 大型邮轮"爱达·魔 都号"于7月17日早 上解缆离开码头,开 始首次试航。

在6月6日顺利 出坞后,"爱达·魔都

号"在试航前完成了艏侧推设备码头系 泊试验、瘫船试验、失电试验等一系列试 验,试航前全船内装区域也已达到亮灯 状态。

据了解, 瘫船试验与失电试验均为 船检规范项目,是最典型的船舶应急状 态下的功能测试。两项试验涉及全船设 备运行,特别是主推进器的快速恢复功 能,可保证船舶在海上的航行安全。

"爱达·魔都号"总吨位达13.55万 吨,拥有2826间舱室,可容纳6500多人, 被誉为"移动的海上城市"。根据计划,该 船将于今年年底命名交付。

■剪辑 陈力量

### 观众自拍惹祸环法自行车赛



"一次拍照差点 让环法自行车赛戛然 而止。"据外媒7月17 日报道, 当地时间16 日,环法自行车赛重 演2021年事故意外, 车手摔成一片。

事故发生在第15赛段,一名站在路 边的观众拿手机自拍,由于手伸得过远, 其手臂打到正在比赛的选手库斯的自行 车车把,库斯立即摔倒,随后多名选手连 环碰撞在了一起。路透社称,共约20名 选手因此摔倒。

幸运的是,事故中没有人受重伤,赛 段恢复后, 所有受影响的车手都重新返 ■剪辑 能佩凤 回了寨道。